(1) Messung der elektrischen Leistung

Im Gleichstromkreis werden gleichzeitig Strom- und Spannungsmessung mit folgender
Messschaltung an einem Widerstand Ry durchgefiihrt:

Gegeben:

Gesucht:

(&)
Up - o

Fehlergrenze des Strommessers: G, ¢ = 0,0025
Messbereichsendwert des Strommessers: Mgy = 0,3 A
Fehlergrenze des Spannungsmessers: Gy, re; = 0,015

b) Berechnen Sie die bekannte systematische Abweichung der elekerischen Leistung
AP tber Ry und bestimmen Sie das korrigierte Messergebnis der elektrischen
Leistung Py

Messbereichsendwert des Spannungsmessers: Mgy = 1,5 V

Strommesser: Rjy = 0,52
Spannungsmesser: Ry, = 150 2
Messwerte: U = 1,25V, 1 =0,2A

Bekannte systematische Abweichung der elektrischen Leistung AP

Mittlere Fehlergrenze fiir die Leistungsmessung




